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Risultati questionario - Tot campione 553 ragazzi di scuole aderenti al Consiglio dei Ragazzi/e 

1- A casa fate la raccolta differenziata?         

      Sempre     40%                        A volte  32%   Mai      28% 

 

2- Se nella tua classe trovi una cartaccia per terra, la raccogli?  

 Sempre    19%          A volte  67%       Mai   8%      Mai,perché pensi sia compito di altri pulire   6% 

3 - Quante ore , in un  giorno, passi davanti a computer, televisione, play station? (fai una somma delle ore)

 Meno di  2  35%                          Da 2 a 5   43%                          Più di 5 ore  22% 

4- Leggi quotidiani e guardi il telegiornale? (non ci si riferisce a notizie sulla squadra di calcio del cuor  

Sempre   25%          A volte 63%   Mai    12% 

5 - Sai cos’è la Costituzione Italiana?  

             Sì, la conosco bene   34%         Ne ho sentito parlare    48%     No    18% 

 

6 - Nella tua classe c’è la Costituzione Italiana?    

 Sì  21%           No   25%             Non so  54% 

 

7 - Prendere in giro continuamente una persona è grave quanto tirare un pugno a qualcuno?  

     Sì, stessa gravità   46%    No, è più grave tirare un pugno  33%      No, è più grave prendere in giro 21%                          

 

8 - Hai mai rovinato una cosa pubblica (scritto su muri, panchine, ecc)?   

          Spesso   12%     A volte  20%                Mai  68%   (per  le sole elementari: 2%,11%,87%) 

 

9 - Hai mai fatto volontariato?    

                                   Si  31%                               No    69% 

10 - A scuola o mentre cammini per strada, ti senti sicuro?      

      Spesso   20%    A volte  51%                 Mai   29% 

  

11 - Pensi di essere  informato adeguatamente sui rischi di fumo, alcool e droga?   

            Sì  58%           Abbastanza    33%             No  9% 

12- Un tuo coetaneo, se fuma o beve, lo fa per: 

   Sentirsi grande   39%       Farsi vedere   33%           Perché gli piace   28% 

 

13 - Quanto condividi la frase “Il buon cittadino lascia il mondo un po’ migliore di come lo ha trovato”?  

  Molto d’accordo  49%                          Poco d’accordo 46%  Per niente d’accordo  5% 



14-(Solo per  ragazzi di terza media) Trovi giusto proibire l’alcool nelle discoteche?   

 Sì, sempre e comunque   29%  Sì, ma solo per i minorenni  44%  No 27% 


